

■记者 石鹰 报道

本报讯 10月9日,中国海洋石油总公司采办部总经理林国海一行来访。不锈钢股份公司副总经理柴志勇及相关部门人员在花园国际大酒店会议中心热情接待了他们。

柴志勇对中海油一直以来给予太钢的信赖和支持表示感谢,对他们的到来表示欢迎。他说,中海油是一个具有国际化视野的大公司,是太钢非常重视的合作伙伴之一。太钢能与中海油合作,感到非常荣幸。柴志勇表示,太钢会进一步提升产品质量,为中海油提供更好更新的产品。希望双方能够在材料领域进一步拓展,深入合作。

林国海说,中海油与太钢一直有着很好的合作关系,双方通过项目合作推动了各自技术进步和管理提升,为未来双方更好合作打下了良好的基础。

双方还围绕太钢石油石化用钢特色产品进行了交流。座谈结束后,林国海一行参观了公司相关生产单位。

■记者 边震 通讯员 李成虎 报道

本报讯 在“质量月”活动中,炼铁厂以提高实物质量为目标,紧密结合上半年生产经营情况和下半年面临的形势任务,有的放矢补短板,多措并举抓改进,在降低高炉冶炼成本、提高铁水质量,提升质量效益上取得了新突破。

全力提高质量,为实现“三不外购”(铁精粉、白灰、焦炭不外购)提供支持,一直是炼铁厂全年工作的重点、难点,也是实现全年预算目标的突破点。今年以来,该厂“坚定信念、细化研究、大胆实践、不断优化”攻克了一个个难关,在质量效益上取得了长足进步,但距离公司的预算要求还有差距,为此,该厂抓住“质量月”活动契机,制定了扎实细致的活动方案。一是“以赛促学”提素质。在整个四季度持续开展实操性技能竞赛活动,促使高炉、烧结等9个主要生产作业区与质量控制关系密切的工种岗位人员操作水平的提高。二是上下工序回访促沟通。9月份,该厂组织开展上下工序回访交流活动,促进了质量信息有效沟通。三是明确主体抓培训。明确技术科长和各作业区主管为授课者,班组长以上技术质量管理为受训者的培训主体,开展“提高铁水质量”专题培训。四是群策群力解难题。开展“全精粉高炉高速下如何保证烧结矿质量”等近期困扰本厂生产质量难题为内容的大讨论,为攻坚克难造气氛聚智慧。五是梳理问题抓改进。组织各作业区梳理当前存在的主要质量问题,同时确定解决质量问题的负责人及推进时间表,积极发现和解决质量问题。六是明确流程修订体系。明确了作业区、厂、公司工艺流程问题梳理、收集时间节点及修订意见建议的评审流程,及时梳理完善质量管理体系。七是明晰职能保顺行。建立了详细完善的高炉炉况超前沟通、分析、讨论、决策操作管理体系,确保高炉长期稳定顺行。八是层层检查抓执行。明确了厂、作业区、班组三个层面工艺规程

执行情况的检查周期,促进工艺规程切实执行。九是责任到人抓攻关。针对当前存在的重点、难点问题,明确时间、目标、责任人,开展“降低高炉焦比”等四项攻关,积极解决瓶颈问题,进一步提升了各工序质量效益。



炼铁厂“质量月”活动追求质量效益新突破

有的放矢补短板 多措并举抓改进

坚持依法治企 促进安全生产

公司对宣传贯彻新《安全生产法》作出安排部署

■记者 佟晓宾 报道

本报讯 近日,公司就新颁布的《安全生产法》的宣传贯彻工作作出安排部署。公司要求,要深入贯彻中央领导关于安全生产工作的重要指示精神,牢固树立“科学发展、安全发展”理念,坚持底线思维,强化红线意识,全面提高各级管理人员对安全生产极端重要性的认识,进一步增强做好安全工作的责任感和紧迫感,全面提高公司依法安全生产水平和能力。

公司出台的新《安全生产法宣贯实施方案》明确了以下重点工作内容:一是提高认识,开展形式多样、面向各层级的主题宣传活动。要利用《太钢日报》、太钢电视台、内网、太钢安全信息微信平台、电子屏等各类媒体和宣传手段广泛宣传新《安全生产法》及其相关政策解读;利用安委会、班组周安全日活动、班前会等各种会议或活动组织学习宣传,各生产区域、办公场所张贴宣传画或悬挂宣传条幅;及时宣传各单位的学习贯彻动态,对工作开展不力的进行曝光,从而营造有力的宣传声势和舆论氛围。二是抓好领导干部、管理人员的培训。要通过举办培训班、专题会议、周安全日活动等方式,分层次、分期、分类组织开展新《安全

生产法》的培训,深刻领会新《安全生产法》的精神实质,准确理解法律条款内容,督促全员了解和明确生产经营中的法定的权力和义务,自觉做到学法、懂法、守法。三是新《安全生产法》宣传贯彻为契机,扎实推动各项安全生产工作。要抓紧做好新《安全生产法》实施前的准备工作,全面梳理目前公司安全管理方面存在的差距与不足,结合实际不断提高全员安全意识,强化“知责、履责”,严格落实“一岗双责”,积极推动公司“0123”安全管控水平的阶段升级。

该方案对新《安全生产法》的宣传、培训以及健全安全生产责任制、建立健全各项安全生产规章制度、规范安全生产管理机构设置和人员配备、优化和完善安全培训管理工作、全面推行安全生产标准化建设、建立隐患排查治理体系和安全预防控制体系、依法提取和使用安全生产费用、严格建设项目安全装置设施“三同时”手续办理、强化外协外委安全过程管控、高风险作业安全管理、修订完善奖惩规定等明确了责任单位、时间进度和工作目标,要求各各单位、各部门要进一步细化宣传要点,明确责任分工,健全保障措施,切实把各项宣传贯彻工作落到实处,促进全公司安全生产形势的好转。

为提高钢材发运效率和静载重水平,物流中心将装车管控由月统计变为日统计,严格监控空、重车置换作业过程,多管齐下保证各装车单位按车型装车。目前,已由以前日均9个顶替车降低为现在4个左右。图为产品物流装运现场。

王旭宏 摄
段晓宇 文



■记者 谢妮 报道

本报讯 日前,记者在不锈钢冷轧厂技术比武现场看到,第35届冷轧带钢轧钢工技术比武实际操作经过激烈地角逐,最终决出前三名。

为进一步提高岗位职工的技术业务素质,激发职工岗位奉献的积极性,不锈钢冷轧厂、冷轧硅钢厂认真筹划、悉心组织安排了本次比武。理论考试成绩排名前20名的选手以高昂的斗志和积极的心态进入这次实际操作比武。

在不锈钢冷轧厂,组委会根据作业区轧机数量较多、操作灵敏性及差异性的实际情况,选取2号、6号轧机进行实际操作,考核项目为穿带控制、未轧段控制、成材率控制、过程控制能力、表面质量控制五项。参赛的每一名选手均轧制一卷料。选手们要在轧制过程中能够顺利穿带,按照要求留存未轧段、留存停车印,出现断带、抽带、打滑现象,裁判员们都会按照评分标准认真评判。

在比武现场,气氛紧张而激烈,每一名选手都精心操作,丝毫不放松每个步骤的细节。最终,经过两天激烈的比武决出前三名。

安全生产,我们仍然在路上(下)

■首席记者 宋维东

仔细翻看部分单位《三季度安全管理综合评价报告》,不难发现,被查出的问题大多集中在基础管理上,危险辨识不到位、管理制度不完善、作业标准不执行、培训没有针对性。问题零零散散地分布,却招架不住数量的众多,这样的局面如不改观,必将形成问题面,直接危及安全生产的稳定局面。

安全生产管理部相关人员表示,对各单位进行安全管理综合评价,旨在通过量化考核,反映出被评价单位的整体安全水平。评价过程中,专业人员通过查阅基础管理资料、询问相关人员、跟踪核查、现场验证等方式,对安全生产保障、重点领域安全管理、风险管理、专业安全管理、作业现场安全管理和安全绩效测量等6个评价类、17个评价项目和65项评价内容,逐项审核确认安全管理体系的运行效果。评价分数的高低,最能直观、形象地反映出一家单位对待安

全生产的态度。

评价内容都是安全管理的基础工作,并无新鲜条目。但就是这些在公司推行了多年的基础工作,在相关单位依然没有得到有效落实,有些纠正过的老问题还是反复出现,得不到根本解决。

在对冷轧硅钢厂的检查中,安全生产管理部共查出71项问题,其中,起重吊运作业就达15项。翻看历年评价情况,起重吊运作业问题始终是该厂的老大难问题,事故发生率一直居高不下。2012年至今,该厂已先后发生了十多起吊运时天车掉卷、撞坏操作室事故,然而从厂到作业区,对于事故的发生均没有给予足够重视,未采取改进措施。目前,该厂旧区共有25部天车和18部单梁电葫芦。从公司历年的评价结果看,起重设备的超载限制器、防碰撞装置、警示装置等安全设施一直存在大量问题。这次抽查的4部天车,超载限制器、防碰撞装置、警示装置等还是不同程度地存在问题,同时检查人员还发现虽然有13部天车改为遥控操作,但“斜拉歪拽、利用限位停车、打反向制动”的习惯性违章行为仍较普遍。

(下转第二版)

冷轧带钢轧钢工操作比武结束

